

目錄

召会事奉的基本因素

第一章 关于召会事奉实际的事

第二章 顾到圣徒当中的彼此互相与配搭，以供应生命给他们

第三章 借着被建造在基督的身体里，与主有亲密的关系，并尽我们的功用，而在祭司体系中事奉

第四章 使我们能尽功用作神诸般恩典好管家的基本因素

第一章 关于召会事奉实际的事

[回目錄](#) [下一篇](#)



读经：罗马书十二章三至五节。

废弃圣品阶级与平信徒制度

在本章我们要来看关于召会学奉好几件实际的事。一幅图画摆在黑色的背景前面，往往显得更清楚。没有这黑色的背景，图画不会那么鲜明。同样，基督徒所持守关于召会事奉的错谬观念也成了背景，帮助我们看见关于召会事奉实际之事的图画。因着传统基督教，就是堕落宗教制度的影响，许多人错误的接受了圣品阶级与平信徒制度，在其中圣品阶级（专业的传道人和牧师）顶替了平信徒（一般信徒）的功用。

我们在主恢复里的人，可能仍在圣品阶级与平信徒制度这错谬观念的影响之下，或许潜意识的受了某种程度的影响。我们也许有天然的概念，认为召会事奉的主要担子，该由全时间学奉主的人或由领头的弟兄背负。例如，虽然我们也许参加召会聚会，但我们当中只有少数人有心顾到聚会，并且预备借着点诗歌、作见证、或者献上祷告或赞美，背负聚会的担子。我们祷告求主兴起一些弟兄来顾到聚会是不够的；我们必须都愿意带来一分基督与别人同享，借此背负聚会的担子。我们不是期待果些圣徒背负聚会的担子，乃是需要祷告主，叫我们有负担顾到聚会。

几乎每个人造的宗教里，都有一种领头人的特殊阶层，替一般人事奉神。例如，佛教有僧侣。同样的原则也适用于堕落的基督教。今天在罗马天主教里有神甫制度，在国教里有圣品制度，而在独立教会里有牧师制度。这些不同形式的圣品阶级与平信徒制度，乃是来自人天然的概念，认为在神的子民当中有圣品阶级与平信徒这两个不同的阶级。我们在主的恢复里，必须定罪圣品阶级与平信徒制度，并要恢复到普遍的祭司体系。虽然我们该服从领头的弟兄们，但我们不该倚靠他们到一个程度，没有他们，我们就无法敬拜神或服学召会。

要有分于召会的生活和学奉，我们就需要作神的祭司和基督身体的肢体，在召会聚会中尽功用。我们需要看见，我们都是祭司，就是事奉神并将神供应到人里面的人。启示录五章九至十节说，‘你曾被杀，用自己的血从各支派、各方言、各民族、各邦国中，买了人来归与神，又叫他们成为国度，作祭司，归与我们的神。’这些经文启示，我们得救的目标不是仅仅得救脱离火湖，并享受永远的福分，乃是作祭司事奉神。我们得救事奉神，不但在永世，也在今世。祭司乃是照料与学奉神的事有关的人。我们需要领悟，无论我们的工作是什么，我们的职业乃是作神的祭司事奉神。

我们也该看见，我们是基督身体上的肢体。罗马十二章四至五节说，‘正如我们一个身体上有好些肢体，但肢体不都有一样的功用；我们这许多人，在基督里是一个身体，并且各个互相作肢体，也是如此。’功用是为着基督身体里的事奉。（1。）要尽功用，我们必须有神圣的生命，而有神圣的彰显。我们在基督里是一个身体，与祂有生机的联结。这联结使我们在生命里，与祂并与祂身体所有其他的肢体是一。

神救恩的目的是要使基督复制在千万圣徒里面，使他们成为祂身体的肢体，不是分开而完整的个人，乃是活的、尽功用的、配搭的、团体整体的一部分。虽然这些部分有不同的功用，但他们不是彼此脱节的。反之，他们‘各个互相作肢体’。每个肢体都生机的联于所有其他的肢体，每个肢体都需要所有其他肢体的功用。我们在重生的时候所得着之永远的生命，使我们成为基督的肢体，（林前六 15，）就是祂身体上的肢体。（十二 12。）我们的身体有许多肢体，其中每个都有其不可少的功用。同样，基督的身体有许多肢体，其中每个都需要尽功用。我们身体的肢体若不尽功用，就会对我们的身体成为负担。同样，我们作基督身体的肢体若不尽功用，就会对身体成为负担。我们需要对这学实有感觉：向着神我们是事奉的祭司，向着基督我们是尽功用的肢体。在每个地方召会中，我们都该作神的祭司事奉神，并作身体的肢体尽功用。我们若要在召会聚会中尽功用，就需要否认我们天然的个性。一面，天生安静、沉默或胆怯的人，该学习释放他们的灵而说话。他们需要领悟，他们既是基督身体的肢体，就必须运用他们的灵，好在聚会中说话。另一面，那些天生健谈、胆大或强势的人，主引导他们安静时，他们就该学习顺从主。我们需要不照着我们天然的个性，乃照着我们的灵尽功用。因此，我们需要运用我们的灵，反我们的个性，使我们作基督身体活的、主动的、尽功用的肢体。

我们不该理会目己在召会聚会中没有什么可为主说的思想。这样的思想来自撒但的谎言，并且违反圣经的启示。我们若以为自己没有什么可说的，并且这样说，我们就会在属灵上贫穷。我们不该相信撒但的谎言，而该运用我们的信心，相信圣经中神圣的启示，并且为主说话。罗马十二章三节说，神分给基督身体每个肢体都有信心的度量。四节说，身体的每个肢体都有特别的功用。同样的，以弗所四章十六节说到‘每一部分依其度量而有的功用’。我们需要相信，作为身体的肢体，我们都有功用和信心的度量，并且需要照着我们的度量尽功用。我们越运用信心为主说话，就会在属灵上越来越丰富，并有东西可说。（林后四13。）只要我们是在基督里的信徒和祂身体上的肢体，我们就没有借口不在聚会中尽功用。我们若只在别人要求时才说话，这也许指明我们无心尽功用。我们若有心尽功用，就自然会以活的方式，照着我们里面的卖抹为主说话。我们需要领悟，我们既是神的祭司和身体的肢体，就必须有负担在聚会中尽功用。

顾到召会的事务服事

所有圣徒都该竭力有分于召会的事务服事，如排椅子、整洁厕所等维护会所的事。我们若雇工友清扫会所，会造成缺少主同在的气氛。然而，众圣徒若带着许多祷告来作照料会所的工作，就会产生属天的气氛，因主的同在而被圣别且有卖油。所以，会所不该雇工友来维护，乃该由圣徒自己起来维护。烟台召会的会所因着许多圣徒倾倒自己，有分于事务服事，蒙主大大祝福。我能见证，我放下工作全时间事奉主后，就开始清扫召会会所里的厕所。那会所是用许多祷告维护的。圣徒们一边清扫会所，一边祷告。弟兄擦椅子时会祷告：‘主，使凡坐在这椅子上的人都得救。’主尊重这样的祷告。例如有一次，一个年轻人骑脚踏车经过会所，读到贴在会所外面的行传十六章三十一节经文：‘当信靠主耶稣，你和你一家都必得救。’他看见这节，就从脚踏车下来，低头祷告接受主。后来，他来召会聚会，就见证他是读到会所外面贴的经文而得救的。

一位姐妹有负担为她丈夫的得救祷告，他是上海的商人。召会中的一位弟兄，就是这商人的朋友，邀请他来福音聚会。他参加聚会的前一晚，作了一个梦，梦见会所和一班基督徒在门口招待人进入会所。他在梦中迈见这些基督徒，他们鼓励他进入会所听福音。他进入会所，登上通往二楼的楼梯。他看见他的朋友，就是召会里的弟兄，在另一个楼梯上，他也看见会所内部。次日早晨他醒来，一直想着他所梦见的。他去聚会时，大为惊讶：会所、门口外面的基督徒招待人进场、他们说到福音聚会、以及会所内部，都符合他在梦中所看见的。他也看见他的朋友，照着他所梦见的上了楼梯。那次聚会中他听了福音，就祷告接受主，并见证他如何得救。他的见证鼓励圣徒，带着许多祷告来整洁会所。

向罪人传福音，将他们带进召会生活

所有圣徒不但应当在召会聚会中尽功用，并有分于召会的学务服事，也应当向不信者传福音，好领他们归主，以扩展神的国。我们不但应当在召会有福音聚会时传福音，无论我们去那里都应当传福音。传福音是正常召会生活的一部分。一年带一人进入召会并不困难。我们至少每年该结一次果子。我们需要祷告：‘主，帮助我今年至少得着一个人。’地方召会中所有的圣徒若年年结果子，几年内召会就会有扎实的扩增。作为美国公民，我们需要履行我们的义务，每年缴所得税。同样，作为基督身体的肢体，我们都需要履行我们的义务，每年至少为主得着一个人。将人带进召会生活以后，我们需要将他们当作我们属灵的孩子来照顾。（帖前二7。）牧养初信者不但是领头弟兄的责任，也是所有圣徒的责任。有些圣徒也许以为，他们无法牧养初信者，因为他们不擅长牧养。然而，我们需要边作边学，也就是借着作而学。年轻妇女也许不知道如何养育孩子，但孩子生下来了，她们就被迫学习。她越照顾孩子，就学习得越多。同样，我们若拿起照顾初信者的担子，就会学习牧养他们。

参加召会的祷告聚会

我们也该参加召会的祷告聚会。我们无论在家里祷告了多少，仍该竭力来到召会的祷告聚会中。我们若对主纯诚且忠信，就会尽我们所能，不但参加祷告聚会，也在聚会中祷告。我们都能简短的祷告，彼此配搭。无论我们多年幼或新进，我们都需要在祷告聚会中祷告，因为主答应所有发表祂心愿的祷告。我们不要找借口不来祷告聚会，乃要有负担建立一种气氛，彼此劝勉来参加祷告聚会。祷告聚会是极其重要的聚会。如果一处地方召会中有很大大比例的圣徒参加祷告聚会，这就指明那召会是健康的。

我们若在聚会中尽功用，有分于召会的事务服事，向罪人传福音，牧养初信者，并参加召会的祷告聚会，我们就会完全被召会生活占有，并会成为一班天天过召会生活的人，参加召会聚会并与信徒彼此交通。我们若顾到这五件事，这会使召会生活得加强、被拔高、且更为丰富，我们也会成为恢复正当召会生活的正常基督徒。

第二章 顾到圣徒当中的彼此互相与配搭， 以供应生命给他们

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：

罗马书十二章十节，以弗所书五章十八至十九节，歌罗西书三章十六节，彼得前书四章八至九节，腓立比书二章一至四节。

在召会生活中实行彼此互相

彼此互相是召会聚会的基本原则。在每个聚会中，我们都需要持守彼此互相的原则。照着新约，正确的召会聚会全然是彼此互相的聚会。新约说到彼此互相，比说到圣灵里的浸更频繁，但今天许多基督徒留意后者过于前者。一块炭要烧得持久，就需要与其他炭块一起烧。要使那块炭冷却，最可靠的方法就是使它与其余的炭隔离。同样，我们若单独的追求为主火热，却使自己与其他圣徒隔离，就很容易会变得不冷不热。但我们若团体的来在一起，就会保守彼此在焚烧的状态中。这就是在召会生活中持守彼此互相的原则。（腓二1~4。）

保罗的书信强调信徒当中的彼此互相。罗马十二章十节说，‘爱弟兄，要彼此亲热；恭敬人，要互相争先。’以弗所五章十八至十九节说，‘要在灵里被充满，用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说，从心中向主歌唱、颂咏。’同样，歌罗西三章十六节说，‘当用各样的智慧，让基督的话丰丰富富地住在你们里面，用诗章、颂辞、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感歌颂神。’这些经文启示，当我们向神唱诗章、颂辞、灵歌，我们该彼此对唱并对说。我们要为主火热，就该来在一起，并用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说。我们发觉自己在属灵上软弱或冷淡，就不该继续与圣徒脱节。反之，我们该来在一起，一同享受基督，而实行彼此互相。要胜过我们的软弱和冷淡，最好的路就是使我们自己联于一班信徒，与他们彼此对唱诗歌，彼此对说基督，并为彼此祷告。我们若聚在一起，并彼此交通，就会得加强，并且灵里火热。（罗十二11。）

基督徒的交通是彼此互相的事。召会是神的群羊，而我们基督徒是聚集成群的羊，我们有同等的责任在聚会中尽功用。在召会聚会中，我们不该期待有些较刚强的人承担责任；反之，我们都该以彼此互相的方式在聚会中尽功用。（林前十四 31。）所有的圣徒若都在聚会中说话，他们就都会为主火热。这是正确的召会生活，其中满了彼此互相。

借着遮盖同作信徒者的短处而与他们配搭

我们要有彼此互相，同时也需要有配搭与合一。罗马十五章五节说，‘但愿那赐忍耐与鼓励的神，叫你们照着基督耶稣，彼此思念相同的事。’本节告诉我们要彼此思念相同的事，就是有相同的心思，而非相同的灵。这表明信徒当中的难处，不是来自他们重生的灵，乃是来自他们未变化的心思。腓立比二章二节说，‘你们就要使我的喜乐满足，就是要思念相同的事，有相同的爱，魂里联结，思念同一件事。’有相同的爱，就是对众圣徒有同样水平上的爱。仅仅爱圣徒还不够；我们对所有圣徒该有相同的爱。我们对圣徒的爱若有不同的水平，因着我们没有在魂里联结，我们当中就会有不合。我们需要在我们的魂里成为一，到一个地步，我们对所有圣徒都有相同的爱。

没有什么像我们与同作信徒者的配搭，也就是我们与他们的一，那样试验我们的属灵。譬如，两位弟兄若因着个性不同，互不喜欢，虽然他们也许没有彼此公开批评，但他们很难配搭或一起祷告。虽然每个人在个性或性情上都是独特的，但主渴望祂所有的信徒成为一。我们的一不是在我们的个性上，乃是在基督里，因我们都有基督。我们要在基督里成为一，就需要让祂变化我们的魂。虽然基督在我们里面，但祂也许被局限于我们的灵，而没有扩展到我们的心思。结果，撒但就能将关于圣徒的消极思想注射到我们的心思里，以拦阻我们与他们配搭。我们若发觉自己仅仅是容忍人，却不是真正在爱里担就他们，这就证明我们的心思还未被变化。我们需要从我们的心思转向我们的灵，并让基督扩展到我们的心思里，使我们在思想、说话和爱上与别人是一。我们若魂里联结，思念相同的学，有相同的爱，就很容易在召会聚会中尽功用。因此，我们会在主里得着许多益处，召会生活也会因此获益良多。

要与别人配搭并在聚会中尽功用，我们需要从我们的的心思转向灵，并且闭眼不看别人的软弱。照着我们堕落的性情和个性，我们倾向于想知道并暴露别人的软弱。然而，宇宙中只有一个人是十全十美的，就是主耶稣。除了主以外，没有人是完全的。在认识主的事上，我们该像四活物，'周围和里面统满了眼睛。'（层四8。）但若说到别人，我们该对他们的缺点和短处盲目。我们都不完全；因此，我们不该批评别人。对别人持批评的态度，会使我们以为他们在某事上错了，即使他们实际上并没有错。

知道别人的短处给撒但留地步来破坏他们。我们越知道并暴露别人的短处，就越为仇敌开门来伤害他们。我们若不知道别人的软弱，也许会很珍赏这些在基督里同作信徒的人，但我们若知道他们的软弱，我们对他们的珍赏就会大大减少。我们不该暴露已蒙基督救赎之信徒的软弱、短处、和已往有罪的情形，因为这些事已被基督的宝血遮盖了。既然神将这些消极的事遮盖在基督的血底下，我们揭露这些事就错了。暴露别人的短处能导致不和与分裂。我们靠着主的怜悯，绝不该想要知道别人的短处。爱使人盲目，恨却开人的眼来看别人的错误。丈夫和妻子若彼此相爱，就会对彼此的短处盲目。然而，他们若不彼此相爱，却想要详细知道彼此的短处，这就可能导致不和。要与彼此是一，我们该彼此相爱，并否认我们那想要知道别人短处的堕落、属魔鬼的性情。

供应生命给人

我们的彼此互相若加上配搭，我们就够资格并装备好供应生命给人。彼此互相和配搭是供应生命的基石。我们使自己孤立，与圣徒分开，或不与他们配搭，就无法供应生命给他们。我们供应生命的基础，乃是我们的彼此互相和配搭。供应生命是召会生活中的管治原则。我们在召会生活中无论作什么，都该供应生命给人。例如，我们该清扫召会的会所，并在聚会中祷告，好供应生命给人。我们若知道别人的错误，就可能伤害或妨碍我们供应的灵。我们详细知道别人的错误，能拦阻我们灵的释放。为这缘故，夫妻若熟悉彼此的软弱，就会很难彼此供应生命。然而，我们若闭眼不看别人的错误，就会自由释放我们的灵，为主说话，并供应生命。我们想知道别人的软弱，就是吃善恶知识树而叫我们死。当我们想知道别人的软弱，我们就在死里。知识带进死。我们越知道别人的软弱，就越带进死。反之，我们闭眼不看别人的软弱，就蒙保守在生命里，并且能在灵里自由的供应生命给他们。

实行召会生活最明智且蒙福的路，就是闭眼不看圣徒的软弱，从我们的心思转向灵，并且向主、向所有圣徒敞开我们的灵，使我们在任何情况中，都不受拦阻的自由供应生命给他们。避免起争论、发怨言和闲谈在关于召会生活和事奉的事上，如参加聚会、传扬福音、和牧养信徒，我们该学习不与别人争论或辩论。夫妻彼此吵嘴，主要是因为他们陷入争论之中。我们若与别人争论，就会为仇敌开门来破坏召会生活。不但如此，在召会生活中我们该避免发表我们的意见。一班弟兄可能为开车到某处该走那条路争吵。开车也许需要二十分钟，但如果每一位弟兄都坚持走自己认为的捷径，这可能使他们花一小时才到达目的地。我们的争论来自我们的意见，我们的意见来自我们堕落的性情和老旧的个性。

腓立比二章十三至十四节说，‘乃是神为着祂的美意，在你们里面运行，使你们立志并行事。凡所行的，都不要发怨言，起争论。’凡我们所行的，都该不发怨言（怨言出于我们的情感），也不起争论（争论来自我们的心思）。起争论乃是罪。当我们与其他信徒争论，我们不但受伤，也需要向主认罪。我们不要与别人争辩我们所以为是对的事，乃需要信靠主至终会为召会生活中一切的事负责。争论生出争执，并破坏召会生活。所以，我们若爱主并顾到召会生活，就必须提防争论。

我们也该避免发怨言。彼前四章九节将怨言与款待联在一起，说，‘你们要互相款待，不发怨言。’因着接待可能很麻烦，当我们长期接待圣徒时，很难款待而不发怨言。譬如，我们也许抱怨那位曾与我们同住的圣徒举止如何。这就是发怨言，这来自我们不满意他未能符合我们对他的期待。唯有主耶稣是完全的，能在每一方面都使我们满意。然而，因着所有圣徒都不完全，他们就on能得罪我们，且未能符合我们的期待。然而，我们发怨言会为撒但开门，在召会生活中引起麻烦。我们既是为主争战的人，就不该发怨言，免得给魔鬼留地步来破坏召会生活。

照着我们堕落的性情和天然的个性，我们喜欢发表自己的意见或对别人的不满。我们若批评或抱怨召会中主工作的路，我们的批评或抱怨可能会破坏主的工作。仇敌煽动我们起争论、发怨言，就是设法破坏召会生活。我们的怨言就像传染的病菌，微小却迅速繁增。我们越发怨言，就越向别人传布病菌，造成基督身体里的疾病，并将死亡带进召会生活中。因此，关于召会生活或圣徒，我们该学习不要批评或抱怨。不但如此，我们该学习不听异议者的批评和抱怨，正如主耶稣不听反对者的批评和抱怨一样。

我们不但必须拒绝起争论和发怨言，也必须拒绝闲谈。闲谈就是说闲话—没有作用的、无用的、无益的话。（太十二 36。）起争论、发怨言、和闲谈彼此相关。与别人争论的人易于埋怨人，而埋怨的人易于闲谈。有许多闲言的召会满了死亡，没有闲言的召会却满了生命。我们若爱主并对祂忠信，就需要挥动那灵的剑，那灵就是神的话，来消杀我们的闲谈。（弗六 17-18。）大多数的闲谈是一种温和并狡诈的批评。说别人闲话的人并不爱他们，因为‘爱能遮盖众多的罪’。（彼前四 8。）我们不该想要知道并暴露别人的短处和软弱，乃该一直遮盖他们。我们越知道别人的短处，就越对他们有责任。我们不该想要知道别人的弱点，乃该为他们祷告，与他们交通，向他们说主丰富的话，并供应生命给他们。

起争论、发怨言、和闲谈，试验我们爱主、学基督、接受祂作我们的人位、照着灵而行、并受十字架对付的程度有多少。我们起争论、发怨言或闲谈，暴露我们经历旧人的了结还不够。十字架若充分射付了我们天然的个性，我们就不会起争论、发怨言、或闲谈。虽然起争论、发怨言和闲谈，似乎是微不足道的学，却可能被撒但利用，大大破坏召会生活。拒绝起争论、发怨言和闲谈，就像大机器里的小螺丝钉。倘若一个小螺丝钉有问题，整部机器就无法运转。同样，我们若不对付起争论、发怨言和闲谈，召会生活就会受损害。既然我们爱主‘爱召会，并渴望在召会中学奉，我们就必须恨恶起争论-发怨言和闲谈，并学习与圣徒实行彼此互相，且与他们在一呈配搭，使我们供应生命给他们。这是正确的召会生活和学奉。

第三章 借着被建造在基督的身体里，与主有亲密的关系，并尽我们的功用，而在祭司体系中事奉

[上一篇](#) [回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：

启示录一章五节下至六节，五章九节下至十节，申命记三十三章八至十节，马太福音二十五章二十四至二十九节。

需要被建造在基督的身体里，在祭司体系中事奉

要有分于召会的事奉，我们就需要看见，所有信徒都是事奉神，并将神供应到人里面的祭司。看见这点会激起我们的心和灵，来有分于召会的事奉。我们必须拒绝圣品阶级与平信徒的制度，在其中圣品阶级（专业的传道人和牧师）顶替了平信徒（一般信徒）的功用。在召会中我们信徒既不是圣品阶级，也不是平信徒；我们都是神的祭司。

启示录五章九至十节说，‘你曾被杀，用自己的血从各支派、各方言、各民族、各邦国中，买了人来归与神，又叫他们成为国度，作祭司，归与我们的神。’神救恩的目标，乃是要使我们在今世并在永世里成为祂的祭司。根据九至十节，主耶稣首先救赎我们，并使我们成为国度，然后使我们作祭司归与神。国度是由许多在一里联结、配搭、并建造在一起的人组成的团体实体。纵然有千万蒙重生的信徒，在地上却很难看见神国的实际，也就是一班配搭并建造在一起的信徒。然而，要有分于召会的事奉，我们需要配搭并建造在一起，作团体的祭司团。

照着我们天然的概念，祭司的事奉是个人的事奉，但照着神圣的启示，这是团体身体的事奉。在旧约里，祭司不是孤立、单独的事奉。反之，他们乃是在配搭里作团体的身体，就是在祭司体系里一同事奉。首先，祭司一同作学习者，受年长祭司的训练。然后他们配搭为团体的身体，在各组事奉。譬如，大卫安排与神的殿有关、对神的祭司事奉，将祭司分为二十四班次。（代上二四 1~19。）照着路加一章五节，施浸者约翰的父亲撒迦利亚，就是‘亚比雅班里’的祭司。这班是大卫所定，二十四班祭司学奉中的第八班。（代上二四 10。）路加一章八节说，撒迦利亚‘按着班次，在神面前供祭司的职分’。这表明祭司照着大卫所安排的祭司学奉，继续事奉神。

在旧约里殿是用石头建造的，而祭司体系是由祭司组成的。在新约里有三个希腊字说到关于祭司的事：一是 hierosune，希罗苏尼，指祭司职分，祭司事奉，或祭司职事，用于希伯来七章十二节；一是 hierateia，希拉提亚，指祭司职任，如在希伯来七章五节；一是 hierateuma，希拉提玛，指配搭的祭司团，建造在一起的祭司团，用于彼前二章五和九节。彼前二章五节说，‘也就像活石，被建造成为属灵的殿，成为圣别的祭司体系。’启示录五章九至十节启示，‘成为国度’等于‘作祭司，归与我们的神’。同样，彼前二章五节启示，圣别的祭司体系就是属灵的殿。正如祭司体系是配搭的祭司团，照样，属灵的殿就是用如同活石的信徒建造起来的团体实体。我们需要喝纯净的话奶，好在生命里长大，（2，）使我们像活石，被建造成为神属灵的殿。

我们被建造成为神属灵的殿，就能在圣别的祭司体系里事奉。新约启示我们不但是在祭司体系里的祭司，也是基督身体的肢体。人的手若与他的身体分开，手就不再接受来自身体里血液循环的生命供应和能力，并且不能正常的尽功用。但手若联于身体，就会接受来自身体血液循环的生命供应和能力，并且能正常的尽功用。同样，我们若与身体分开，就不能尽功用；但我们若联于身体，就能正常的尽功用。除非我们配搭并建造在一起，否则无法在召会中学奉。我们若没有配搭而想要在召会中学奉，撒但和鬼是不会受惊吓的。撒但不怕个别的基督徒，但什么时候信徒来在一起，作为在身体方面的召会，撒但就颤科。

要在圣别的祭司体系里团体的事奉，我们就需要被建造在一起作神的国、神的殿、和基督的身体。胆量、推动的能力、和基督的丰富，都在身体里。我们若被建造在身体里，就会享受基督作内里加强的能力，使我们在召会聚会中尽功用，并将祂供应给人。今天许多信徒无法在聚会中尽功用，主要原因就是他们单独，没有建造在身体里。在我们天然的个性里，我们以向别人独立自豪；在我们堕落的性情里，我们不喜欢倚靠人，或者从人接受帮助。要在召会事奉中尽功用，我们就需要从我们的独立蒙拯救，并愿意与其他信徒建造在一起。我们若要有分于召会的事奉，首先该与我们的家人，尤其是我们的配偶，同被建造。我们若没有实际的与配偶同被建造，就很难在召会生活和事奉中尽功用。我们也需要与几位经常一同聚会的圣徒同被建造。正如主在祂的主宰里为我们预备了配偶，使我们同被建造，祂也照样安排了特定的圣徒与我们在一起，使我们与他们同被建造。虽然这些亲爱的圣徒也许困扰或麻烦我们，但我们不该抱怨他们或与他们分开；我们乃该学功课，被征服、破碎、并建造在身体里。无论主将我们与谁摆在一起，我们都需要尊重主的主宰，并接受祂的安排。结果，我们就能与圣徒同被建造，使我们在召会聚会中尽功用。

对付我们天然的个性

要与别人配搭，我们需要让主对付我们天然的个性。在我们堕落的天然个性里，我们倾向于埋怨在服学小组或地方召会中领头的人。我们需要领悟，难处的根源不在于领头弟兄，乃在于我们。例如，在整洁服事小组里，一位坚持己见的姐妹，也许坚持她整洁的方式，并批评领头弟兄所提议的方式。她若不愿意放下自己的意见，就不能有分于召会的事奉。要在召会中事奉，她需要领悟，难处是她，而不是弟兄们，她需要学习否认并定罪她的己。

在中国有个富裕的姐妹，她在社会上有很高的地位，在家里雇用仆人。然而，她来会所作整洁，因为她爱主、爱召会。但她来作整洁时，无法接受负责弟兄指定给她的安排，因为她坚持用自己的方式整洁会所。她因着弟兄们想要在整洁服事中成全她而大大被得罪。数年后，她为着她的坚持悔改。于是她终于能不发表意见，并与弟兄们在甜美的配搭里，有分于整洁服事。

召会事奉中的难处主要来自我们天然的个性。我们不该以为，天然谦卑的人比天然骄傲的人好。也许天然谦卑的弟兄，比天然骄傲的人更难被主摸着并破碎。无论我们天然骄傲或谦卑，慢或快，忍耐或不忍耐，我们都不该信靠自己天然的个性，因为我们天然的个性与身体生活不相容。因此，为了在召会中事奉，我们应该被变化，也就是再制、重新塑造、重新整顿。我们若借着在神圣生命里被变化，胜过我们天然的个性，就会够资格在召会中事奉。

与神有亲密的关系

申命记三十三章八至十节说，'论利未说，耶和華啊，愿你的土明和烏陵都在你的虔誠人那里；你在瑪撒曾試驗他，在米利巴水曾與他爭論。他論自己的父母說，我沒有看見；他不承認自己的弟兄，也不認識自己的兒女；這是因利未人謹守你的話，護衛你的約。他們要將你的典章指教雅各，將你的律法指教以色列；他們要把香焚在你面前，把全牲的燔祭獻在你的壇上。'十節表明祭司的兩個功用：把香和祭物獻給神，並將神的律法指教祂的百姓。八至九節啟示，利未人得着祭司職分，因為他們不在意自己的親屬，只在意神和祂的權益。照着出埃及三十二章二十六至二十九節，摩西呼召得勝者去殺那些拜金牛犢的人以後，利未人甚至否認與拜偶像者最親密的關係。這使他們有資格得着祭司職任連同烏陵和土明。簡單的說，因為利未人與神非常親密，他們就領受祭司職任，把香和祭牲獻給祂，並將神的律法服事給祂的百姓。同樣，要作祭司學奉，我們需要與主親近並親密。我們若與主沒有親密的關係，甚至我們讀聖經或屬靈書報對我們也不會有多少益處。但我們若與主親密，並活在祂面前，我們自然而然就會享受祂作香和祭物，並得着話語的豐富供應，好盡我們祭司的職分，將基督作香和祭物獻給神，並將神的話供應給人。

在召会聚会中尽功用

在马太二十五章银子的比喻里，主耶稣将自己比喻为把家业交给奴仆的主人，将五他连得银子给一个奴仆，二他连得给另一个奴仆，一他连得给再一个奴仆。（14~15。）那有五他连得的奴仆，另外赚了五他连得。那有二他连得的奴仆，也照样另赚了二他连得。那有一他连得的奴仆，掘开地，把他主人的银子埋藏了，因此未能为他的主人赚取任何利润。（16~18。）奴仆表征信徒，银子表征属灵的恩赐。今天绝大多数信徒是有一他连得的人。实际说来，那有一他连得的埋藏了自己的恩赐，主要是因着与基督的身体分离。

他们与身体分开，就无法尽功用；结果，他们的恩赐就荒废了。二十四至二十七节说，‘那领一他连得的，也进前来，说，主啊，我知道你是忍心的人，没有撒种的地方要收割，没有簸散的地方要收聚；我就害怕，去把你的一他连得埋藏在地里；请看，你仍有你所有的。主人就回答他说，又恶又懒的奴仆，你既知道我没有撒种的地方要收割，没有簸散的地方要收聚，就当把我的银子放给兑换银钱的人，到我来的时候，可以连本带利收回。’这些经文启示，主承认祂对奴仆工作上的要求是严厉的。表面上，主在严厉的一面是忍心的，要求我们尽所能的使用祂的恩赐，为祂工作；这需要我们绝对。表面上，主的工作总是从无开始。祂似乎要求我们在一无所有的情形下为祂工作，没有撒种的地方要收割，没有簸散的地方要收聚。这不该是借口，让领一他连得的人忽略祂恩赐的运用；反之，这该迫使他运用信心，将祂的恩赐使用到完全。所以，我们不该与主争论，我们该照着我们的度量尽功用，借此使用我们的恩赐。

二十八至二十九节上半说，‘从他夺过这他连得来，给那有十他连得的。因为凡有的，还要给他，他就充盈有余。’这意思是我们越尽功用，就会得着越多以尽功用。二十九节继续说，‘没有的，连他所有的，也要从他夺去。’那领一他连得的人不使用他的恩赐，就等于没有恩赐。我们若有一千元却不用，就好像没有钱一样。同样，虽然我们信徒有属灵的恩赐，但我们若不使用，就好像没有恩赐一样。我们的恩赐要增加，就需要在召聚会中尽功用，借此使用恩赐。当撒但想要欺骗我们，说我们没有任何恩赐时，我们需要宣告：既然主在我们的灵里，我们就有属灵的恩赐，并能使用恩赐。我们若使用我们的恩赐，在聚会中说话，一段时间后，我们就会在主里成为丰富的，别人也会看兜我们尽功用的进步。

在召聚会中，我们需要借着运用我们的信心来尽功用。譬如，有一次我受邀在聚会中分享信息，释放信息的时候到了，我却不知道要说什么。我走到前面说，‘让我们打开圣经。’甚至那一刻我还不知道该读那一段圣经。虽然我不知道，但主知道。我站在讲台上的时候，就很清楚该说到哥林多前书的某一节。然后我宣读这节，并释放了一篇笑于这节经文活而丰富的信息。这说出我们需要运用我们的信心，在聚会中为主说话。要凭信说话，我们应该否认我们的目觉，并胜过害羞或困窘的感觉。我们需要在灵里刚强壮胆，为主说话。总而言之，我们需要被建造在基督的身体里，与主有亲密的关系，并在聚会中尽功用，借此使用我们的恩赐，使我们作神的祭司和身体的肢体，有分于召会的事奉。

第四章 使我们能尽功用作神诸般恩典好管家的基本因素

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：彼得前书四章十节，五章一至六节，希伯来书十三章十五至十七节。

所有信徒都得了恩赐，作神诸般恩典的好管家

彼前四章十节说，‘各人要照所得的恩赐，将这恩赐彼此供应。’许多基督徒都有个观念，认为只有特殊阶级的信徒才得了恩赐。然而，照着全本新约，特别在彼前四章十节里的神圣思想，每位真信徒都得了独特、特别的恩赐，是别人所没有的。我们该照着彼此互相的原则，（来十 24~25，）将这恩赐彼此供应。我们该供应我们所得的恩赐，‘作神诸般恩典的好管家。’（彼前四 10。）

神诸般的恩典，就如五章十节里全般的恩典，乃是生命丰富的供应，也就是三一神在多方面供应到我] 门里面。（林后十三 14，十二 9。）我们都得了一定分量的神的恩典。我们既是好管家，就该借着所得的恩赐，将这样的恩典彼此分赐。换句话说，我们需要用我们从神所得的恩典彼此服事。例如，我们可以借着唱颂辞和诗歌，彼此分赐恩典。一位弟兄也许有写诗歌的恩赐，却不能唱那些诗歌。另一位弟兄能唱那些诗歌，就用神的恩典—神作生命给我们享受—来服事他。

在本章里，我们要来看使我们能在召会聚会中尽功用，作神诸般恩典好管家的五个基本因素：与别人同被建造，向神献上赞美的祭，行善和供输，彼此相待以谦卑束腰，以及彼此服从。

与别人同被建造

要在召会聚会中正确的尽功用，我们就需要与别人一同配搭并建造。我们需要与我们的配偶在神圣的生命里同被建造，并有正确的婚姻生活；不然，我们就很难在召会事奉中尽功用。我们也该与那些经常和我们一起聚会的圣徒同被建造。

向神献上赞美的祭

希伯来书前十二章陈明了对基督之超越的美妙启示，（一～十，）以及独一的路一信。（十一～十二。）末了一章则表明对基督实际的经历，以及为着召会生活所需要实行的美德。（十三。）十五节说>'所以我们应当借着耶稣，常常向神献上赞美的祭，这就是承认主名之嘴唇的果子。'我们需要开口承认主耶稣基督的名。这就是向神献上赞美的祭。我们应当在日常生活和召会聚会中赞美神。在旧约里，大卫对耶和華说，'我...一天七次赞美你。'（诗__九 164。）我们也该日复一日常常赞美神。虽然作诗的人那时还没有许多旧约的书卷，但他们向神赞美的发表却如此丰富，这是很值得注意的。我们既有全部旧约，也有新约，我们的赞美就该比诗人的赞美更丰富、更高超、更完满。比方说，因着作诗的人没有以赛亚书，他们就不知道弥赛亚会是以马内利；（赛七 14;）因着他们没有哥林多前书，他们就不知道弥赛亚会是赐生命的灵。我们该学习根据新约的重要书卷，如罗马书、哥林多后书、和以弗所书中的丰富发表来赞美神。

诗篇一百一十九篇是一篇按字母次序写成的诗，或称离合诗。每组八节的第一个字母系按照希伯来字母次序排列。因此这篇诗的二十二段，符合希伯来文的二十二个字母。不仅如此，每段的各节都开始于同一希伯来字母。同样的原则，我们盼望有一天，我们能给整卷以弗所书谱曲，使我们可以歌唱这卷书，并以其中所包含基督的丰富向神献上赞美。某些基督徒，特别是在灵恩派里的人，唱颂圣经的经文，但他们大部分是唱一些旧约的段落。这很好，但远不及根据新约而歌唱那样丰富。我们盼望主会使一些圣徒有负担，根据新约里所启示基督的丰富来写诗歌和颂辞，使我们向神的赞美得以更为丰富。

行善和供输

希伯来十三章十五节说到我们的赞美对神是属灵的祭物，而十六节说到行善和供输对神是祭物。十六节说，‘不可忘记行善和供输，因为这样的祭物是神所喜悦的。’本节说到行善。这不是指知识树的善，（创二9，）乃是指神经纶中的善。因此，本节里的‘行善’，相当于以弗所二章十节里‘神早先预备好，要我们行在其中的善良事工’。照着神的经纶行善，是我们该献给神的祭物。例如，我们借着与身体其他的肢体配搭，有分于召会的事奉，就是行善，因此向神献上祭物。

希伯来十三章十六节也说到供输，就是在圣徒的需要上有交通。我们不但该将我们的赞美当作属灵的祭物献给神，也该与别人分享我们物质的丰富。我们不该为自己未能向神献上赞美的祭找借口，说我们缺少基督的丰富可以赞美神。同样，我们也不该为自己未能供输找借口，说我们没有任何物质的丰富。我们该献上物质的丰富，好应付圣徒、召会、和主工作的需要。

今天因着基督徒当中的误用，对财物奉献的观念已被破坏了。然而，神的话启示，在圣徒的需要上有交通，乃是召会事奉的一部分。供输就是将主所赐给我们物质的丰富回头奉献给神。我特别鼓励青年人要建立一个习惯，将他们收入的一部分献给主。虽然我们不该把物质的奉献作成规条，但我们该鼓励所有圣徒，将他们所赚取的一部分钱财献给主。十六节说，‘不可忘记...供输。’‘不可忘记’一辞含示，我们容易忘记该对同作信徒者提供财物或物质的援助。在献上物质的丰富以应付圣徒的需要上，我们众人都必须对主忠信。凭着主的恩典，我们该实行将收入的一部分规律的献给主，免得我们忘记这么作。我们赚取一些钱，就需要向主祷告：‘我所赚得的钱，全都是你赐给我的。我要将我从你所得的献回给你，借此将可喜悦的祭献给你。你要我如何花这笔钱？我该献给你百分之几？’关于这些事我们得着主的引导以后，就该将我们收入的一部分献给祂，借此顺从祂的引导。我们若规律的这样实行，就会灵里刚强、火热并翱翔。即使我们的收入微薄，我们也该留下一部分给主。有一天主称赞投了两个小钱入库的寡妇，因为她把一切所有的，甚至一切养生的，都投上了。（可十二42~44。）从丰盛中献给主的人，没有摸着主的心。然而，主被投入两个小钱的穷寡妇所摸着。摸着主心的不是我们所献给祂的金额，乃是我们对祂始终如一记得奉献的忠诚。我们当中不该只有富裕的圣徒献给主，我们众人，无论富裕或贫穷，都该记得献给主，因这证明我们的心是为着祂。

（太六21。）

我们若被建造在一起，向神献上赞美的祭，并且与缺乏的圣徒分享我们物质的丰富，我们就会有刚强、火热的灵，在召会生活中将恩典彼此供应。然而，我们若未能被建造在一起，没有在我们的日常生活中赞美神，或者忽略供输，虽然我们也许规律的参加聚会，但我们的灵会软弱、不冷不热，觉得很难尽功用。每当我们来在一起，主这赐生命的灵就在我们当中。倘若在我们的日常生活中，我们没有被建造在一起，没有赞美神，或者没有在圣徒的需要上有交通，那么我们在召会聚会中所作的，就大多仅仅是表演。主这灵会来摸我们的良心，使我们感觉到自己日常行事为人缺少实际；因此，我们会受拦阻，无法在聚会中尽功用赞美神或作见证。在召会聚会中刚强尽功用的灵，来自我们同被建造在一起，赞美神，以及在财物上的供输。虽然我们可能天然是安静或沉默的；但我们若接受神的恩典与别人同被建造，向神献上赞美的祭，并与缺乏的圣徒分享我们物质的丰富，我们在灵里就会成为活泼的、活跃的、火热的、并刚强的，使我们能在召会聚会中尽功用。

彼此相待以谦卑束腰

为要作神诸般恩典的管家，在聚会中尽功用，我们彼此相待，也需要以谦卑束腰。彼前五章五节说，‘你们众人彼此相待，也都要以谦卑束腰。’本节里的‘束腰’，原文源自奴仆的围裙一辞，指服事时用以束紧宽松之外衣者，这里用作比喻，表征在服事时穿上谦卑为美德。主耶稣将要洗祂门徒的脚时，以毛巾束腰。（约十三4。）按比喻说，主束腰的意思就是祂受谦卑的约束并限制；祂是谦卑的服事门徒。我们需要跟随主的榜样，以谦卑束腰，使我们甘愿并热切的彼此服事。（彼前五2。）

我们常常觉得很难在召会聚会中尽功用，因为我们缺少谦卑；我们也许轻看我们的功用，并害怕我们尽功用会丢脸。这样的态度不是谦卑，乃是骄傲。只要我们在意面子，这就指明我们是骄傲的。我们若真在基督里谦卑，就不会在意我们的功用是丰富还是贫穷。不管我们觉得我们的功用充分或不充分，我们都会尽功用，好分赐神的恩典给人。我们若要彼此供应神的恩典，就不要在意我们的自觉，乃要有服事的灵。以谦卑束腰，是加强我们以服事别人的重要因素。五节里的‘你们众人’一辞，将我们都置于同样的水平上。照着本节，年幼的该服从年长的；所有的信徒，包括长老们，彼此相待都该以谦卑束腰。三节说，长老不该作主辖管圣徒。这些经文启示，在服事的圣徒当中没有阶级或地位。以为长老职分是召会中崇高的地位，乃是羞耻的、属撒但的。对召会中的地位有野心的人是骄傲的。撒但背叛神就是由于他对地位有野心。他背叛的目的是要高举他自己，好与神同等。（赛十四13-14）

一位弟兄若因着对地位有野心而渴望作长老，原则上他就与撒但是一。我们不该像撒但一样对地位有野心，乃该像主耶稣一样谦卑。祂本有神的形状，却不以自己与神同等为强夺之珍，紧持不放，反而倒空自己，取了奴仆的形状。（腓二6~7）祂甘愿被人视为无有，（可九12，）好使祂能服事我们。（一45。）在马太二十章二十五至二十八节主耶稣说，‘你们知道外邦人有君王为主治理他们，也有大臣操权管辖他们。但你们中间不是这样；反倒你们中间无论谁想要为大，就必作你们的仆役；你们中间无论谁想要为首，就必作你们的奴仆。正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服学人，并且要舍命，作多人的赎价。’我们彼此相待需要以谦卑束腰，好彼此服事。

野心和骄傲是隐藏在我们里面潜意识和狡诈的事。我们的骄傲妨碍我们在召会聚会中释放灵以尽功用。同工、长老、和圣徒之间的难处，大多数是由于他们的骄傲。隐藏在我们里面深处的骄傲，狡诈的叫我们死。我们也许表现得谦卑，心里却可能高傲。主若照耀在我们全人深处，我们就会看见隐藏在我们里面的骄傲，为我们的骄傲悔改，并求祂赦免我们。我们该运用我们的灵来接触那灵，而有真正的谦卑，使我们作神诸般恩典的管家彼此服事。召会中没有阶级或地位；所有信徒都在同样的水平上。所有信徒，包括长老，都该是服事的人，神诸般恩典的管家，就是以谦卑束腰的人。我们彼此相待若以谦卑束腰，就很容易在聚会中尽功用。

彼此服从

希伯来十三章十七节说，‘你们要信从那些带领你们的，且要服从。’我们不但该信从带领的人，也该服从他们。服从与信从不同。信从是行动，而服从是态度。我们可能信从带领的人，却不服从。没有信从就是不顺从，没有服从就是背叛。在召会生活中背叛比不顺从更严重。我们都需要学习服从的功课。

我们已指出，照着彼前五章五节，年幼的，要服从年长的；所有圣徒，包括长老，彼此相待也该谦卑。圣徒该服从长老，长老也该服从圣徒。我们都该彼此服从。（弗五21。）一对夫妇要维持正确的婚姻生活，妻子就要服从她的丈夫，（22，彼前三1，）丈夫也该至少在某个程度上，服从他的妻子。（参7。）丈夫对妻子自居作头的地位，并要求妻子服从他，自己却没有服从妻子，这乃是错误的。宇宙中只有一位不需要服从其他任何人，那就是神。其他每个人，包括使徒保罗，都需要服从别人。我们若不彼此服从，就不能在聚会中充分尽功用。

关于这五个使我们能在召会聚会中尽功用，作神诸般恩典的好管家而事奉的基本因素——与别人同被建造，向神献上赞美的祭，行善和供输，彼此相待以谦卑束腰，以及彼此服从——我们需要到主面前去，从祂接受恩典。主若给我们恩典，将这五件事付诸实行，我们就会是基督身体上活的、尽功用的肢体。这会拔高我们的灵，使我们内里的所是更为丰富，并使我们在聚会中尽功用，而得以彼此分赐神诸般的恩典。